PROTOKÓŁ NR XXXVIII/17 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
W DNIU 20 CZERWCA 2017 ROKU


PROTOKÓŁ NR XXXVIII/17 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
W DNIU 20 CZERWCA 2017 ROKU, KTÓRA ODBYŁA SIĘ W SALI SESYJNEJ STAROSTWA
POWIATOWEGO PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5 W TARNOWSKICH GÓRACH

XXXVIII sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 20 czerwca 2017 roku 
o godzinie 11.05 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5.

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2).

Ad. 1

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Chmiel. Przywitał Zarząd Powiatu, przybyłych radnych i gości. Stwierdził prawomocność obrad – 19 radnych obecnych.
Ad. 2

Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu po pkt 14 następujących punktów:

1) „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok (druk 
nr 44/2017).”,
2) „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego 
na lata 2017-2026 (druk nr 45/2017).”,
3) „Zmiana składu osobowego Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego.”,
4) „Przyjęcie rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji 
i Sportu.”,
5) „Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.”,
6) „Zmiana składu osobowego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.”.
Przybył radny Józef Korpak.
Radny Michał Sporoń zaproponował kandydaturę radnego Sławomira Wilka na Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.
Radny Marian Szukalski poprosił o umożliwienie mu pracy w Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji 
i Sportu (załącznik nr 3).
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów:

1) „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok (druk 
nr 44/2017).”
Obecnych na sali 20 radnych.

„Za” wprowadzeniem ww. punktu do porządku obrad głosowało 20 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał numer 15.

2) „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego 
na lata 2017-2026 (druk nr 45/2017).”

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” wprowadzeniem ww. punktu do porządku obrad głosowało 19 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał numer 16.

3) „Zmiana składu osobowego Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego.”

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” wprowadzeniem ww. punktu do porządku obrad głosowało 19 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał numer 17.

4) „Przyjęcie rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji 
i Sportu.”

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” wprowadzeniem ww. punktu do porządku obrad głosowało 19 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał numer 18.

5) „Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.”

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” wprowadzeniem ww. punktu do porządku obrad głosowało 19 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał numer 19.

6) „Zmiana składu osobowego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.”

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” wprowadzeniem ww. punktu do porządku obrad głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał numer 20.

Pozostałe punkty otrzymały numery od 21 do 23.

W związku z brakiem innych propozycji zmian przystąpiono do realizacji następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 30 maja 2017 roku.

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

5. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok, informacji o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2016 roku oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego Centrum Kultury Śląskiej za rok 2016.

7. Przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.

8. Zapoznanie radnych z uchwałą nr 4200/V/64/2017 z dnia 13 kwietnia 2017 roku V Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2016 rok.

9. Zapoznanie radnych z opiniami komisji stałych Rady Powiatu dotyczącymi sprawozdania 
z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2016 roku oraz sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.

10. Przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej uchwały nr 1/2017 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 22 maja 2017 roku w sprawie wniosku 
o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.

11. Zapoznanie radnych z uchwałą nr 4200/V/101/2017 z dnia 26 maja 2017 roku V Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2016r.-31.12.2016r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Tarnogórskiego 
za 2016 rok (druk nr 39/2017).

13. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok (druk nr 42/2017).

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez panią Elżbietę Kaczmarek-Huber na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 43/2017).

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok (druk 
nr 44/2017).
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego 
na lata 2017-2026 (druk nr 45/2017).

17. Zmiana składu osobowego Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego.

18. Przyjęcie rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji 
i Sportu.

19. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.

20. Zmiana składu osobowego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.

21. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności.

22. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

23. Zakończenie sesji.

Ad. 3
Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 
30 maja 2017 roku.

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Protokół z sesji z dnia 30 maja 2017 roku został przyjęty.

Ad. 4

Starosta Tarnogórski przedstawiła Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 4). Ponadto poinformowała, że do końca sierpnia br. trwa okres zawieszenia postępowania w procesie jaki Międzygminny Związek Komunikacji Pasażerskiej wytoczył przeciwko Powiatowi Tarnogórskiemu o zapłatę za remont ulicy Pokoju i skrzyżowań 
z ul. Styczyńskiego i ul. Częstochowską. Kwota należności główniej dochodzona od Powiatu 
to 1 950 000 złotych. Dodała: „strach się bać jak będą wyglądać finanse budżetu na bieżący rok i co będziemy mieli do zrealizowania w roku przyszłym”. Ponadto poinformowała, że Międzyzakładowa Organizacja Związkowa NSZZ „Solidarność” w dniu 6 czerwca br. wystąpiła z wnioskiem o podwyżkę od dnia 1 września br. wynagrodzeń pracowników Starostwa o kwotę 549 złotych brutto do płacy zasadniczej oraz wypłatę jednorazowej nagrody w wysokości 1 000 złotych dla pracownika z datą realizacji do dnia 31 sierpnia br. W związku z tym, że Zarząd Powiatu nie widzi możliwości finansowych w tegorocznym jak i prawdopodobnie przyszłorocznym budżecie, z dniem 19 czerwca br. rozpoczął się spór zbiorowy. Realizacja ww. żądań w bieżącym roku stanowi kwotę około 900 000 złotych, w tym 263 000 złotych to jednorazowa nagroda. Natomiast przyszłoroczny budżet zostałby obciążony wzrostem funduszu płac o około 2 000 000 złotych. Przypomniała, że od dnia 1 stycznia br. wynagrodzenie pracowników Starostwa zostało podwyższone i kolejna podwyżka w ciągu roku jest niemożliwa do zrealizowania.
Przybył radny Mariusz Kupny.
Ad. 5
Radny Adam Morawiec powiedział: „ja mam prośbę o przygotowanie zestawienia kwot, które zostały wymienione w sprawozdaniu Pani Starosty dotyczące środków, które musimy jeszcze wydatkować 
w tym roku, tak na część edukacyjną jak i na odszkodowania oraz sprawę ulicy Pokoju”.
Radny Józef Korpak powiedział, że z mediów dowiedział się, że w Rudzie Śląskiej zostanie uruchomiony punkt bezpłatnych porad inwestycyjnych. Dodał, że ta „ciekawa inicjatywa” jest wynikiem współpracy Miasta Ruda Śląska z jedną z firm budowlanych. Punkt będzie udzielał porad w zakresie prowadzenia procesu inwestycyjnego dla osób fizycznych i firm. Przypomniał, że w ubiegłym roku Komisja Rewizyjna przeprowadzała w Starostwie kontrolę w zakresie obsługi petentów. Pracownicy Wydziału Budownictwa i Architektury są tak obciążeni pracą, że nie mają czasu na udzielanie informacji. Dlatego uważa, że warto byłoby podobną inicjatywę rozwinąć w powiecie tarnogórskim 
i na mocy partnerstwa publiczno-prywatnego udzielać mieszkańcom profesjonalnych informacji. Uważa, że takie działania warto naśladować i dlatego zwraca się z tą propozycją do Zarządu Powiatu.
Radny Andrzej Elwart powiedział: „chciałem podziękować Pani Staroście za spełnienie dwóch moich interpelacji”.

Gustaw Jochlik Wiceprzewodniczący Rady Powiatu odnosząc się do sprawozdania Starosty zapytał 
o członkostwo Powiatu w Związku Gmin i Powiatów Śląskich. Ponadto przypomniał, że pod koniec kwietnia pytał o Regulamin Organizacyjny Starostwa i usłyszał, że nowy Regulamin będzie gotowy 
15 maja br., ale póki co obowiązuje dotychczasowy. Poprosił o informację na ten temat.
Starosta Tarnogórski podziękowała radnemu Józefowi Korpakowi za „podpowiedź” i zapewniła, 
że Zarząd rozważy przedstawioną propozycję. Dodała, że planowano utworzenie w ramach Wydziału Budownictwa i Architektury referatu lub stanowiska pracy, które zajmowałoby się obsługą inwestycyjną. Następnie odnosząc się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Gustawa Jochlika wyjaśniła, że w sprawozdaniu mówiła o Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego. Dodała, że Powiat będzie czynił starania, aby ponownie stać się członkiem Śląskiego Związku Gmin 
i Powiatów. Następnie przedstawiła informację na temat naboru na stanowisko Sekretarza Powiatu. Powiedziała, że do części ustnej przeszły dwie osoby, które są pracownikami Starostwa, tj. Barbara Mrożek Powiatowy Rzecznik Konsumentów oraz Barbara Machura Naczelnik Wydziału Administracji 
i Zarządzania. Podkreśliła profesjonalizm obydwu kandydatek. Na stanowisko Sekretarza Powiatu została wybrana Barbara Machura, która wraca z urlopu w pierwszych dniach lipca i zajmie się przygotowaniem nowego Regulaminu Organizacyjnego. Starosta przeprosiła za niedotrzymanie wcześniej podanego terminu.
Kazimierz Gwóźdź Wiceprzewodniczący Rady Powiatu złożył ustnie i pisemnie zapytanie dotyczącego przetargu na remont chodników powiatowych w 2017 roku oraz rozpoczęcia robót 
na ul. Św. Wojciecha w Radzionkowie (załącznik nr 5).
Ad. 6 i 7
Starosta Tarnogórski powiedziała, że Skarbnik Powiatu i Naczelnik Wydziału Budżetu przygotowali obszerne sprawozdanie, ale ma świadomość tego, że roczne sprawozdanie z wykonania budżetu 
za rok 2016 wraz ze wszystkimi załącznikami, w tym informacją o stanie mienia komunalnego były szczegółowo omawiane podczas posiedzeń komisji stałych Rady i dane zawarte w tych dokumentach nie są dla radnych tajemnicą. Służby finansowe przygotowały prezentację, w trakcie której zostaną omówione podstawowe parametry budżetu Powiatu. Zostanie pokazana wersja jaką Rada uchwaliła 
w grudniu 2016 roku jako „plan finansowego działania na rok 2016”, potem zostaną omówione wprowadzone zmiany, które pozwoliły na to, że osiągnięto wynik dotyczący wykonania dochodów 
za okres sprawozdawczy – 100,1 punktu procentowego. Wykonanie wydatków zakończyło się 
na poziomie 93,4 punktu procentowego, przychody wykonano w 223,5 punktach procentowych, 
a rozchody dokładnie w 100 procentach. Opinia RIO do sprawozdania z wykonania budżetu jest pozytywna. Dodała: „każdy z nas patrząc na to wykonanie mówi bardzo dobrze, rewelacyjnie. Są tacy którzy patrzą i mówią: może pod względem cyfr wygląda to w sposób nie budzący naszych emocji albo budzący tylko pozytywne emocje. Natomiast pod względem wykonania zadań już ten optymizm wynikający z patrzenia na same cyfry jest mniejszy. Ja niestety należę do grona, które mówi, 
że dodatni wynik budżetu, czyli niewykonanie niektórych zadań, bo stąd to wynika, jest dla Powiatu niekorzystne. Niestety obserwujemy to, że mamy niewykonane niektóre zdania, ale jednocześnie wielką postępującą dekapitalizację majątku. Stąd też moja ocena, że nie jestem zwolennikiem takiego ograniczania wydatków, które powoduje, że nawet nie mamy prostego odtworzenia, czyli utrzymania majątku w stanie niepogorszonym. To co życie szykuje nam na rok 2018 jest pokłosiem tych wielkich oszczędności w budżecie i niewykonywaniem zadań”. Ponadto powiedziała: „przesunięcie realizacji ZIT-ów na rok 2018 spowoduje, że naprawdę trudną sytuację budżetową będziemy mieli w roku przyszłym”. Zwróciła uwagę, że w okresie pomiędzy ostatnią a dzisiejszą sesją Zarząd musiał znaleźć dodatkowe środki w kwocie 220 000 złotych na zwiększone koszty termomodernizacji 
I LO im. S. Sempołowskiej. Wczoraj na Zarządzie udzielano zgody na zawarcie umowy na roboty dodatkowe w budynku przy ul. Sienkiewicza 16, czyli takie, które nie były przewidziane w kosztorysie, na kwotę 123 000 złotych. Z niepokojem Zarząd czeka na rozstrzygnięcia kolejnych przetargów 
na roboty np. w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych czy w II LO im. S. Staszica. Dodała: „cieszmy się tym, co poprzednicy zostawili w ramach niewykonanych zadań w budżecie Powiatu, natomiast zacznijmy się już dzisiaj martwić tym, że te pieniądze nie starczą nam w tym roku na pokrycie zobowiązań, o których przed chwilą mówiłam a o przyszłym roku musimy pomyśleć jak zacisnąć pasa, żeby zrealizować to, co niestety przesunęło się na rok 2018”.
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok, informację o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2016 roku, sprawozdanie z wykonania planu finansowego Centrum Kultury Śląskiej za rok 2016 oraz sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok. Przedstawiona prezentacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Kazimierz Gwóźdź Wiceprzewodniczący Rady Powiatu odczytał uchwałę nr 4200/V/64/2017 z dnia 
13 kwietnia 2017 roku V Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach 
w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2016 rok.

Ad. 9

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu, Komisji 
ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego 
za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2016 roku oraz sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.

Komisje wydały opinie pozytywne.
Ad. 10
Józef Korpak Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił uchwałę nr 1/2017 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 22 maja 2017 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok. Zwrócił m.in. uwagę na to, że budżet 2016 roku okazał się budżetem „wysoce nadwyżkowym”. Poziom nadwyżki w kwocie 11 271 969,60 złotych jest wystarczający do sfinansowania ujemnego wyniku powstałego z rozliczenia przychodów i rozchodów. Komisja nie ma wątpliwości, że ta nadwyżka była w sposób celowy kumulowana, zaniechano realizacji wielu zadań, realizacja części zadań się opóźniła np. dofinansowywane ze środków Unii Europejskiej. Niemniej jednak ta kumulacja pozwoliła na zaangażowanie kwoty połowy z tej nadwyżki czyli 4 759 500 złotych w budżecie roku 2017. Gdyby tego nie było, to w budżecie byłby deficyt i nie byłoby czym go pokryć. Do dyspozycji pozostało jeszcze na dzień 22 maja br. ok. 4 533 000 złotych. 
Z informacji podanej przez Skarbnika na dzień dzisiejszy jest to kwota 4 152 000 złotych. Dodał: „kwota wydaje się być kwotą dużą, natomiast w związku z wypowiedziami Pani Starosty 
ze sprawozdania i wczoraj też na Komisji Budżetu wygląda na to, że z tej kwoty nic rozwojowego chyba w powiecie nie zrealizujemy. Ta sprawa można powiedzieć tak zwanej nienależnej subwencji, 
prawdopodobnie skończy się tym, że będziemy musieli pokaźne kwoty do budżetu państwa zwracać. No ja powiem, że jest to kuriozum, ale to jest dyskusja na osobny temat. Ja myślę Panie Przewodniczący, że może na następnej sesji ten temat poruszymy tych tzw. zwrotów nienależnie pobranej subwencji, nawiasem mówiąc subwencji, która trafiała nie do naszych szkół tylko do szkół prowadzonych przez podmioty niepubliczne”. Następnie powiedział, że Komisja skontrolowała kilka wybranych elementów. W zakresie dochodów własnych Komisja stwierdziła pozytywną tendencję. 
W przypadku udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych z roku na rok następuje znaczący wzrost. Dodał: „w przeciągu dwóch lat na podatku dochodowym od osób fizycznych mamy przyrost ponad 5 000 000 złotych, jest to kwota, którą kiedyś Powiat musiał mocno się napracować, 
żeby na przykład uzyskać z dochodów majątkowych”. Komisja analizowała dochody majątkowe, 
w tym szczególnie sprzedaż mienia i tutaj dochody nie są zadowalające. Pozyskiwanie dochodów 
z majątku jest „ogromnym” zadaniem, nad którym trzeba się pochylić, bo inaczej Powiat czeka wegetacja. Po czym powiedział, że kolejnym elementem kontrolowanym przez Komisję było zadłużenie Powiatu i należności, które następnie w skrócie omówił. Komisja badała również zadania zlecone z zakresu administracji rządowej. Zwrócił uwagę, że: „2 500 000 złotych rocznie dokładamy do zadań z zakresu administracji rządowej a jednocześnie jak słyszymy Ministerstwo Edukacji mówi nam żeśmy pobrali nienależnie subwencję oświatową, ja myślę, że to powinno nas bulwersować”. Ponadto Komisja badała wynagrodzenia pracowników Starostwa aby dowiedzieć się jakie są proporcje w wydatkach bieżących do całej puli tych wydatków i wynik to 9,4%. W administracji przyjmuje się, że wynagrodzenia nie powinny przekraczać 10%. Odnosząc się do informacji o stanie mienia powiedział, że Komisja odniosła się do dwóch spraw, tj. przekazania Gminie Radzionków nieruchomości położonej w Radzionkowie przy ul. Ks. dr Józefa Knosały nr 113 oraz sprzedaży udziału w nieruchomości położonej w Tarnowskich Górach przy ul. H. Sienkiewicza 2. W pierwszym przypadku Komisja jednogłośnie stwierdziła, że oświadczenie Burmistrza Miasta Radzionków 
o odwołaniu darowizny tej nieruchomości z powodu zaniechania realizacji przez Powiat Tarnogórski zadań publicznych związanych z edukacją było „nieprawdziwe”. Jeszcze do końca tego roku szkolnego są tam prowadzone zadania edukacyjne. Nie wie dlaczego Zarząd Powiatu pod przewodnictwem Starosty Józefa Burdziaka uznał to odwołanie darowizny za skuteczne 
i nieruchomość przekazał. Dodał: „ta nieruchomość nie była wyceniona w momencie przekazania, ale wartości księgowej jest 1 500 000 złotych i to daliśmy Gminie Radzionków w darowiźnie w sposób moim zdaniem nieuzasadniony”. Ponadto powiedział: „moim zdaniem przekazanie komukolwiek majątku powyżej 25 000 euro, bo tak stanowi nasza uchwała o gospodarowaniu nieruchomościami, wymaga zgody Rady Powiatu”. W przypadku sprzedaży udziału w nieruchomości położonej przy 
ul. H. Sienkiewicza 2 Komisja również stwierdziła pewne uchybienia i nieścisłości, które nie powinny się zdarzyć. Sprzedaż udziału nie powinna być dokonana poniżej wartości księgowej, tak jak to miało miejsce i nie powinna być dokonana w oparciu o nieaktualny operat szacunkowy. Dodał: „wartość księgowa tego udziału wynosiła 510 000 złotych, myśmy ten udział sprzedali za 345 000, oczywiście tłumacząc się tym, że tam Urząd Miasta wykonał remont, że Urzędowi Miasta się za ten remont należy. Ja powiem tak, no to są wszystko relacje cywilno-prawne, ocena tych relacji może być różna, w tym przypadku członków Komisji Rewizyjnej była taka”. Komisję zbulwersowało to, że w roku 2014 wykonano dwa operaty w odstępie 3 miesięcy i operat wykonany na zlecenie Starostwa różnił się 
od operatu wykonanego na zlecenie Urzędu Miasta i był niższy o kwotę około 1 450 000 złotych, 
co oznacza, że w ciągu trzech miesięcy wartość nieruchomości uległa obniżeniu o taką kwotę. Następnie powiedział, że Komisja w większości doszła do wniosku, że należy podsumowując wyniki przeprowadzonej kontroli przedstawionych sprawozdań i informacji, pozytywnie ocenić wykonanie budżetu. Komisja złożyła wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2016. Dodał: „ja chcę podkreślić, mamy sytuację trochę niekomfortową, bo my udzielamy absolutorium Zarządowi Powiatu, który został odwołany, bo obecny Zarząd jest od 4 kwietnia br., ale oczywiście skutki nieudzielenia absolutorium spadłyby na ten nowy Zarząd, więc ja myślę, że z tych głównie powodów radni na Komisji Rewizyjnej zagłosowali jak zagłosowali”. Dodał: „Komisja, tak jak powiedziałem 
na wstępie, większością głosów zdecydowaną wnosi o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok”.
Ad. 11
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego przedstawił uchwałę 
nr 4200/V/101/2017 z dnia 26 maja 2017 roku V Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Ad. 12
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Gustaw Jochlik Wiceprzewodniczący Rady Powiatu wyraził zaniepokojenie planowaną zmianą ustawy o regionalnych izbach obrachunkowych. Dodał: „ja należę do tego grona samorządowców, 
którzy bardzo sobie zawsze cenili opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej, bo przedłożone sprawozdanie przez Zarząd, to jest nie tylko wynik pracy Zarządu, to jest wynik całego składu, 
czyli tak organu stanowiącego jak i organu wykonawczego. To my wszyscy jesteśmy odpowiedzialni”. Podkreślił, że to organ stanowiący uchwalił budżet, organ stanowiący dokonywał zmian a czy one były tylko na wniosek Zarządu czy „skądinąd” to już jest inna sprawa. Dodał: „dokument Regionalnej Izby Obrachunkowej dla mojego pokolenia samorządowców ma znaczenie w kwestii resume minionego roku istotne”. RIO w swojej opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu podaje kwotę 140 000 000 złotych dochodów i 22 000 000 złotych zobowiązań Powiatu i na tej relacji chciałby się zatrzymać. Stwierdził, że relacja tych dwóch liczb stanowiąca 15,8%, w roku 1998 byłaby wynikiem doskonałym 
i dodał: „dziś ten wynik jest wynikiem mylącym, bo dziś istotne są rozporządzenia z roku 2009, 
art. 249, 242, czyli wszystkie wskaźniki, a te wskaźniki są w naszym wieloletnim planie finansowym, 
one wszystkie są. I w tymże sprawozdaniu Zarząd też tam mówi, że indywidualny wskaźnik zadłużenia to tak mamy, że tak powiem pewność zachowania tego wskaźnika na rok 2017 i 2018, a to jest wynik roku 2016, czyli 22 000 000. Ale z drugiej strony trzeba popatrzeć w ten budżet i popatrzeć na te cyfry i wiedzieć, że w roku 2016 zapłaciliśmy 2 400 000 rat kredytowych tudzież 700 000 prawie że obsługi tegoż długu, czyli to jest 3 000 000 złotych”. Dodał: „trzymanie w ryzach niezależnie od tego czy my będziemy mieli kontynuację Programu naprawczego, czy go nie będziemy mieli, ale trzymanie 
w ryzach właśnie tych wskaźników, jest najistotniejszym elementem i te dwa lata tego Programu naprawczego w mojej ocenie odniosły swój skutek”. Zgadza się opinią, że majątek Powiatu nie jest poprawiany, ale „jest coś za coś”. Podkreślił, że Powiat ma płynność finansową. Dodał: „zupełnie inaczej by to wyglądało w sferze tego majątku, gdyby Urząd Marszałkowski uruchomił pieniądze zewnętrzne, o które aplikowaliśmy i byłoby to wpompowane w nasz majątek”. Odnosząc się do kwestii należności stwierdził, że jest to wynik „niefortunnej obsługi prawnej” i dodał „nie tej naszej tylko tej zewnętrznej, bo gdyby może oni byli sprawniejsi, to może by ten wynik był inny”. Ponadto powiedział, że jedni przywiązują wagę do danych zawartych w sprawozdaniu, inni nie przywiązują wagi, niemniej „cyfry nie kłamią”. Regionalna Izba Obrachunkowa „też stoi na gruncie legalności wydatków, legalności zgodnie z przepisami prawa”. Dodał: „na tej legalności to my mamy ponad 100% dochody 
w górę, dochody bieżące o których tu Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wspomniał ponad 100%, nawet dochody majątkowe”. Przy konstruowaniu budżetu zawsze jest tak, że jak gdzieś brakuje,
to najlepiej dopisać jeszcze do dochodów majątkowych 2 000 000 złotych, bo wtedy uda się budżet domknąć. Dodał: „myśmy konstruując budżet na rok 2016 nie zrobili tego, tam nie było 
5 000 000, 6 000 000 dochodów majątkowych tylko był 1 500 000 i też tylko się wykonało na 88%, 
a na dzień dzisiejszy tak to wygląda, że mamy czerwiec i podobno w tym rozdziale jeszcze nie mamy żadnego konstruktywnego wyniku”. Podkreślił znaczenie wspólnego wysiłku przy realizacji Programu naprawczego. Zwrócił uwagę, że racjonalizowanie wydatków pozwala na osiągnięcie zamierzonego celu i dodał: „a ten cel w mojej ocenie tak w 2015, czy szczególnie w roku 2016, został osiągnięty 
i z czystym poczuciem odpowiedzialności za rok 2016 będę głosował za przyjęciem sprawozdania, tudzież za udzieleniem absolutorium Zarządowi”.

Radny Józef Korpak powiedział: „przede mną był głos, który mówił, że będzie głosował 
za udzieleniem, natomiast ja pozwolę sobie wypowiedzieć się, że będę głosował przeciwko udzieleniu Zarządowi, temu minionemu, bo ja to tak odnoszę, oczywiście tutaj są różne podejścia, ale wydaje 
mi się, że ten jeden głos, bo chyba więcej głosów „przeciw” nie będzie w tej Radzie, jeden głos przeciw powinien być wyrażony i uzasadniony”. Następnie powiedział, że finał wykonania budżetu jest dla Powiatu pozytywny, osiągnięto nadwyżkę, były wolne środki, rachunkowo wszystko się zgadza, sprawozdania zostały rzetelnie sporządzone. Dodał: „natomiast co do prowadzonej polityki ja się wypowiem. Otóż uważam, że polityka prowadzona zarówno przez Zarząd Powiatu w kadencji 2010
-2014 jak i przez Zarząd Powiatu 2014-2016 była polityką, która skazywała nasz Powiat na wegetację, dlatego, że nie podejmowano absolutnie skutecznych działań w celu zwiększenia dochodów Powiatu. Ja uważam, że to jest wyzwanie dla obecnego Zarządu również”. Uważa, że należy skoncentrować się na pozyskaniu dochodów do budżetu Powiatu. Dodał: „jeżeli się na tym nie skoncentrujemy, będziemy się rozpraszać drobnymi, innymi sprawami, czeka nas dalsza wegetacja”. Wszyscy ekonomiści ustalają kondycję ekonomiczną i możliwość rozwoju w oparciu o wskaźnik inwestycyjny 
i Powiat Tarnogórski taki wskaźnik posiada. Wyjaśnił, że wskaźnik określa ile środków przeznacza się na inwestycje w kontekście wydatków ogółem. Przypomniał, że w roku 2013 wskaźnik inwestycyjny Powiatu wynosił 2,5% wydatków a kwota przeznaczona na inwestycję 3 337 000 złotych, w roku 2014 – 2,5% wydatków a kwota na inwestycję 3 395 000 złotych. Natomiast w roku 2015 wskaźnik wyniósł 0,5% a kwota na inwestycję 663 000 złotych, co było „porażką”. W roku 2016 sytuacja poprawiła się, ale były to głównie „inwestycje zakupowe”, związane z zakupem samochodów, a nie „rozwojowe”. Wskaźnik się poprawił do 1,8%. Zwrócił uwagę, że prawidłowy wskaźnik inwestycyjny to jest 
co najmniej 10%. Dodał: „poniżej 10% jest wegetacja i my jesteśmy niestety, ale w okresie wegetacji 
i albo będziemy potrafili to przełamać, no albo po prostu będzie tak jak w minionych latach”. Następnie powiedział: „co należy zrobić? Dwie inicjatywy już zostały podjęte wcześniej, tylko je należy zacząć intensywniej realizować. Pan Starosta Burdziak tego nie potrafił z całym Zarządem”. Wyjaśnił, 
że ma na myśli środki w ramach RPO na drogi powiatowe. Uważa, że temat ten został „przegapiony” w kadencji 2010-2014, bo w RPO zapisano „zero”, które figuruje także w latach 2014-2016. Dodał: „należy zrobić wszystko, żeby to „zero” zmienić na chociażby cyfrę kilkumilionową. Uchwałę żeśmy podjęli, do Marszałka trzeba jeździć, trzeba go nagabywać, mamy radnych w Sejmiku, mamy Panią Poseł, która deklarowała kilkakrotnie, ja słyszałem, deklarowała pomoc w zakresie pozyskania środków na drogi powiatowe, no trzeba w końcu powiedzieć „sprawdzam”, sprawdzam te deklaracje czy one mają jakieś pokrycie czy też jest to dalej „zero””. Kolejną sprawą jest zmiana ustawy o lasach o czym jest mowa od wielu lat. Zmiana tej ustawy to są miliony złotych dodatkowych dochodów 
dla Powiatu. Kolejnym elementem jest lepsza gospodarka mieniem. Powiat ma jeszcze spory majątek Skarbu Państwa i spory majątek własny, który powinien pracować i przynosić dochody. Wyjaśnił, 
że niekoniecznie musi to być sprzedaż, bo są jeszcze inne możliwości. Zarząd Powiatu każdego dnia powinien sobie powtarzać: „koncentrujemy się na dochodach Powiatu”. Następnie powiedział, 
że w przypadku wydatków należy wyodrębnić priorytety. Wegetacja objawia się tym, 
że nie ma żadnych planów inwestycyjnych, bo „ledwo wystarcza na przeżycie”. Dodał: „ja uważam, 
że nie powinniśmy wegetować a jeżeli mamy mało środków, to postarajmy się wyodrębnić priorytety”. Jako przykład zadania priorytetowego podał dostosowanie WSP S.A. do wymogów Ministerstwa Zdrowia oraz remonty dróg powiatowych, które w jego ocenie są dziedziną najbardziej zapuszczoną ze wszystkich dziedzin oraz edukację, którą „trzeba cały czas wspierać”.
Przewodniczący Rady Powiatu przerwał wypowiedź radnego i poprosił, aby radny skupił się 
na wykonaniu budżetu za poprzedni rok.

Radny Józef Korpak powiedział, że już kończy swoją wypowiedź i dodał: „w sprawie zwrotu subwencji oświatowej Panie Przewodniczący ja bym proponował jednak osobny punkt na sesji może następnej, bo to jest sprawa bardzo bulwersująca”. Następnie odnosząc się do wykonania budżetu za 2016 rok powiedział, że jego zdaniem działania Zarządu Powiatu w roku 2016 były niewystarczające 
i nie ocenia ich pozytywnie i będzie głosował przeciwko udzieleniu absolutorium.

Gustaw Jochlik Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w wypowiedzi przedmówcy nie usłyszał „ani jednego racjonalnego argumentu”, który by uzasadnił głosowanie „przeciw”, bo „sfera dochodów nie leży po stronie byłych Zarządów, teraźniejszych Zarządów i przyszłych Zarządów”. Dodał: „to nie jest w naszych kompetencjach, żeby RPO było na drogi. Po prostu takich pieniędzy 
nie ma i koniec, my o tym nie decydujemy a samo takie mówienie, że mamy jechać gdzieś tam, nie, tam nigdzie nie stoją koszyki otwarte z pieniędzmi. Pan radny Korpak będzie głosował jak uważa, natomiast nie uargumentował swojego głosowania przeciwko udzieleniu absolutorium”.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2016r.-31.12.2016r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Tarnogórskiego za 2016 rok.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przybył radny Jarosław Czapla.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 20 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

1 radny głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Radny Józef Korpak powiedział: „Panie Przewodniczący ja chciałbym sprostować, za sprawozdaniami to ja się wstrzymuję, ja nie wiedziałem, że to w dwóch częściach głosujemy”. Poprosił, aby odnotować jego głos jako „wstrzymujący”. Wyjaśnił, że co do sprawozdań nie ma takich uwag, żeby głosować przeciwko.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził reasumpcję głosowania i ponownie poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 21 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXXVIII/310/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2016r.
-31.12.2016r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Tarnogórskiego za 2016 rok została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 13
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok.
Komisja wydała opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Obecnych na sali 21 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

„Przeciw” głosował 1 radny.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXXVIII/311/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie.

Ad. 14

Jarosław Ślepaczuk Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez panią Elżbietę Kaczmarek
-Huber na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały i powiedział: „stwierdzam, że uchwała została podjęta jednogłośnie – 15 radnych „za”.
Radny Józef Korpak powiedział: „Panie Przewodniczący ja bym prosił odnotować w protokole, 
że nie brałem udziału w głosowaniu”.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził reasumpcję głosowania i ponownie poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

1 radny nie głosował.
Uchwała nr XXXVIII/312/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez panią Elżbietę Kaczmarek-Huber na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 15
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 
Komisja wydała opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Obecnych na sali 15 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXXVIII/313/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 16
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2017-2026.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 20 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXXVIII/314/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2017-2026 została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 17
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Starosta Tarnogórski złożyła rezygnację 
z członkostwa w Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego (rezygnacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu), a następnie poddał pod głosowanie przyjęcie rezygnacji.

Obecnych na sali 20 radnych.

„Za” przyjęciem rezygnacji głosowało 20 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXXVIII/315/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie zmiany uchwały nr I/6/2014 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 listopada 2014 roku w sprawie powołania Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego i określenia liczby jej członków stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Wicestarosta Tarnogórski złożył rezygnację 
z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu oraz członkostwa 
w tej Komisji (rezygnacja stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu), a następnie poddał pod głosowanie przyjęcie rezygnacji.
Obecnych na sali 20 radnych.

„Za” przyjęciem rezygnacji głosowało  19 radnych.

„Przeciw” głosował 1 radny.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu. 

Uchwała nr XXXVIII/316/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 19
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że na początku sesji Przewodniczący Komisji 
ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Wilka 
na Wiceprzewodniczącego ww. Komisji, po czym zapytał czy radny Sławomir Wilk wyraża zgodę 
na kandydowanie.
Radny Sławomir Wilk wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wybór radnego Sławomira Wilka 
na Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.
Obecnych na sali 20 radnych.
„Za” wyborem głosowało 19 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXXVIII/317/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu stanowi załącznik 
nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 20
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w związku z przyjęciem rezygnacji Wicestarosty Tarnogórskiego z pracy w Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu istnieje konieczność dokonania zmiany składu osobowego ww. Komisji. Ponadto przypomniał, że na początku sesji prośbę o umożliwienie pracy w tej Komisji złożył radny Marian Szukalski. Następnie poddał pod głosowanie następujący skład osobowy Komisji:
1) Adam Baron,
2) Jarosław Czapla,

3) Stanisław Kowolik,

4) Michał Sporoń,

5) Marian Szukalski,

6) Sławomir Wilk.

Obecnych na sali 20 radnych.

„Za” ww. składem osobowym Komisji głosowało 6 radnych.

„Przeciw” głosowało 13 radnych.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.
Wobec powyższego Rada Powiatu nie przyjęła ww. składu osobowego Komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu punktu: „Zmiana składu osobowego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu”, następnie poddał ww. propozycję pod głosowanie.
Obecnych na sali 21 radnych.

„Za” wprowadzeniem ww. punktu głosowało 14 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

7 radnych wstrzymało się od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał numer 21. Pozostałe punkty otrzymały numery 
od 22 do 24.

Ad. 21

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie następujący skład osobowy Komisji 
ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu:

1) Adam Baron,

2) Jarosław Czapla,

3) Stanisław Kowolik,

4) Michał Sporoń,

5) Sławomir Wilk.

Obecnych na sali 20 radnych.
„Za” głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

3 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Uchwała nr XXXVIII/318/2017 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 20 czerwca 2017 roku w sprawie zmiany uchwały nr I/12/2014 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 listopada 2014 roku w sprawie powołania Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu i określenia liczby jej członków stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 22

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności (załącznik nr 18).

Ad. 23
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 29 sierpnia 2017 roku. Dodał: „na tej sesji są planowane zmiany w komisjach, ponieważ część radnych złożyła akces 
do pracy w komisji m.in. Pan radny Józef Burdziak. Ja myślę, że tutaj Rada rozpatrzy też możliwość pracy w komisjach Pana radnego Mariana Szukalskiego, więc myślę, że na najbliższej sesji będą wprowadzone uchwały do porządku obrad w związku z akcesem radnych do pracy w komisji. Jest to obowiązek i przywilej radnego, że może popracować w komisjach. Jeśli radni rzeczywiście czują taką potrzebę, to tutaj przypominam, że radni, którzy nie są na dzień dzisiejszy członkami Komisji mogą jak najbardziej brać udział w pracach komisji, zachęcam i zapraszam do tego”. Następnie poinformował radnych o możliwości składania wniosków do budżetu Powiatu na 2018 rok.
Starosta Tarnogórski zaprosiła na spotkanie z lokalnymi grupami działania na temat możliwości finansowania rozpoczęcia działalności gospodarczej, które odbędzie się w Starostwie w dniu 
21 czerwca br. Ponadto poinformowała, że w dniu 24 czerwca br. na parkingu Starostwa przy 
ul. Karłuszowiec 5 odbędzie się piknik rodzinny, którego organizatorem jest Poseł na Sejm RP Barbara Dziuk. Dodała, że piknik związany jest z obchodami 30-tej rocznicy śmierci ks. Franciszka Blachnickiego.
Ad. 24
Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 13.40 Przewodniczący Rady Powiatu zamknął posiedzenie XXXVIII sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu

(-) Adam Chmiel

PAGE  
12

